梁山县2022年中考明白纸

一、演练及报名时间（主动、认真进行网上填报志愿演练，要学会网报流程，并且熟练掌握其要领。）
2022年5月14日 考生自由演练
2022年5月15日 所有演练数据清除
2022年5月16日-22日 9:00-21:00 正式报名
二、报名方式
考生报名和填报志愿全部在济宁市高中段招生平台（济宁市教育局官网-招考专栏-中考报名专题发布）进行，必须由考生本人及其父母（或其他法定监护人）按考生本人意愿进行填报，不得由他人代替。每名考生填报完成后最多可修改两次，以规定时间内最后一次填报（修改）确认的信息为准。考生必须在规定时间内填报，因自身原因泄露密码、由他人代报或填报失误造成的后果由考生承担。
1、学籍在梁山县的应届生注册。凭学籍号和身份证号后六位注册，注册后修改密码，密码最低8位，必须是数字和大小写字母的组合，修改密码后退出，凭学籍号和新密码重新登录后进入选择报考地页面，提交后进入信息和志愿填报页面。
2、是梁山县户籍且济宁市（非梁山县）学籍的应届生注册。需要回户籍地（梁山）参加考试的，注册和修改密码后退出，凭学籍号和新密码重新登录后进入选择报考地页面。考生选择梁山县为中考报考地，然后按照系统提示提交户籍材料，提交后等待县教育局审核。待审核合格后进入信息和志愿填报页面。
3、毕业三年内济宁学籍的往届生注册。济宁市学籍2019-2021年毕业生凭学籍号和身份证号后六位注册，注册后修改密码，修改密码后退出，凭学籍号和新密码重新登录后进入选择报考地页面。考生如选择梁山为报考地，必须具有梁山的学籍或户籍，并按照系统提示提交相关材料，提交后等待县教育局审核。待审核合格后进入信息和志愿填报页面；如果审核不成功，要根据提示重新提交材料，或选择符合要求的报考地报考。
4、无学籍考生注册。无学籍考生，即外省外市毕业及我市学籍在2018年前（含2018）的毕业考生。考生要按照平台提示填写基本信息。填写时要认真，材料要真实，不能有空项漏项。填写提交后系统自动给考生分配一个2022开头的虚拟学籍号，考生要牢记此号，凭此虚拟学籍号和设定的密码登录系统，进入选择报考地页面。考生如选择梁山为报考地，必须具有梁山的学籍或户籍，并按照系统提示提交相关材料，提交后等待县教育局审核。待审核合格后进入信息和志愿填报页面；如果审核不成功，要根据提示重新提交材料，或选择符合要求的报考地报考。
三、志愿填报要求
考生可以填报1个高中学校志愿或者填报一个中职学校（专业）志愿，只可以填报一个学校志愿，普通高中和职业教育学校不能兼报。仅打算报考初中后高职高师的，可以选择中职学校下面的初中后高职学校代码，进行填报，初中后高职高师具体志愿填报于7月中下旬进行。
说明：初中后高职高师是指初中后高等职业教育（“3+4”对口贯通分段培养高职、五年一贯制高职、三二连读高职）和高等师范教育（“2+3”五年一贯制）。
四、报名注意事项
（一）、普通高中特长生的志愿填报
特长生的志愿填报、填报方式等事宜按各个普通高中学校的招生简章进行。招收特长生的高中学校：梁山一中、梁山现代高级中学、梁山实验高级中学。
（二）、招生学校及录取方法
1、招生学校
今年我县高中阶段招生学校共6所，其中普通高中4所，公办普通高中有梁山一中、梁山县实验高级中学（原梁山现代高级中学曲阜师范大学附属梁山中学校区）；民办普通高中有梁山现代高级中学，梁山京师华宇高级中学。职业中等专业学校2所，公办县职业中等专业学校和民办嘉诚职业中专。
2、普通高中录取
凡是被我县高中录取的学生，不得再次被其他高中学校录取。对录取后未按时报到的考生，以自动退学处理。
录取顺序：先录取特长生，然后按照减去已录取特长生人数的普通高中招生计划1:1划定梁山县普通高中第一批次录取资格线，做为普通高中第一批次录取的最低分数线。各高中学校在报考本校考生范围内按成绩择优录取。第一批次完成录取计划的高中学校，不得参与第二批次的志愿填报、录取；第一批次被录取的考生也不得参与第二批次的志愿填报、录取。高中学校在第一批次没有完成录取计划的，其剩余名额做为第二批次普通高中录取计划，向社会公示，并重新依据剩余名额划定普通高中第二批次录取资格线（即普通高中征集资格线），将于7月13日前进行普通高中第二批次的学校志愿填报（即普通高中征集志愿填报），可以参加普通高中第二批次学校志愿填报的考生范围是：在第一批次填报普通高中志愿的、没有被普通高中第一批次录取的、成绩在第二批次录取资格线以上的考生。
3、中等职业学校录取
分两个批次进行：第一批次由各学校依据考生综合素质评价等级、学业考试成绩及填报志愿，与普通高中同步录取；第二批次各学校根据第二阶段报名情况自行组织生源录取。
五、填报信息及志愿
（1）认真审核个人信息。
核对姓名、身份证号、照片、学业成绩是否正确。姓名和身份证号有误的，请和学校及县基础教育科联系，查找原因；学业成绩缺少或错误的请向毕业学校提出申请，经县基础教育科核实后修改；照片错误或不符合要求的，请向学校提出重拍、更换申请。
（2）认真填写基本信息。
基本信息中的电话号码、联系地址等基本情况要如实填写，便于报考学校联系考生，寄送相关材料，发送填报要求、考试要求、推送考试成绩等。因为考生电话及地址填写错误影响考生利益的，责任由考生自负。
（3）认真填写报考志愿
考生要详细了解高中学校或中职学校报考及收费要求，按照自己意愿填报志愿，填志愿时要按照网上规定的步骤。因为没有按照规定填报志愿影响录取的，责任由考生自负。
（4）往届生和外省、外市学籍考生及无学籍考生核对学业考试填报科目
按照文件规定，往届生和外省、外市学籍考生及无学籍考生，需要填报所有学业考试科目。考生要核对填报志愿页面是否有填报学业考试科目栏目。 
（5）学业成绩C以下的考生可以申请对应科目补考
按照文件规定，地理、生物学业成绩等级为C级及以下的，毕业当年可自愿报名申请参加重考。符合报考条件，考生愿意参加重考的，可以在对应科目打勾。
说明：梁山一中指标生学业成绩必须为B（包括B）以上；各普通高中（包括梁山一中）统招生、特长生和初中后高职高师的录取学生学业成绩必须为C（包括C）以上；其他学校对学业成绩没有要求。
（6）填写或修改信息要及时提交
所有信息填写或修改完成，要及时点提交，此时弹出密码输入框，输入正确的密码后信息才能保存。每个考生最多可以填报一次，修改两次。信息保存后退出登录，为确保数据正确请重新登录后看看填报是否已经保存。
（7）合理安排填报时间
我市中考考生人数多，人员集中时网络可能会卡顿或延迟。中考考生和家长注意择时填报。防止耽误宝贵时间。考生要在报名结束前一天填报完成，不要等待最后结束时段填报。最后时段可能是最拥挤的时刻，网络、服务器压力很大，网页不能正常显示，考生不能登录，或输入信息却不能提交等各种情况都可能存在。如果不能正常提交信息，就会影响考生的正常报名。因个人原因造成不能参加中考报名的，责任自负。
（8）考生报名中遇到问题时，要及时申请处理
报名中可能会出现各种问题，影响考生正常的志愿填报。考生要及时向学校反映，以便得到及时处理。因个人原因造成志愿填报不正常的，责任自负。
（9）关于特殊考生
1.综合类：归侨、归侨子女、华侨子女、华侨子女及港、澳、台考生加5分录取。
2.军人子女类：军人子女（指现役军人的子女、烈士子女、因公牺牲和病故军人的子女）按照《济宁市<军人子女教育优待办法>实施细则》（济政联〔2012〕1号）文件规定执行。一是驻国家确定的三类（含三类）以上艰苦边远地区和西藏自治区，解放军总部规定的二类（含二类）以上岛屿部队的军人子女，以及在飞行、潜艇、航天、涉核等高风险、高危害岗位工作的军人子女，烈士子女；二是作战部队、驻国家确定的一类、二类艰苦边远地区和解放军总部划定的三类岛屿部队军人子女和因公牺牲军人子女，一至四级残疾军人子女，以及平时荣获二等功或者战时荣获三等功以上奖励的军人子女；三是驻一般地区部队的军人子女（含消防救援人员子女）。以上三种情况，可由军人所在团级以上单位政治机关或县级以上民政部门出具证明，经县教体局基础教育科审核批准，分别按照当年统招录取分值10%，5%，3%的标准，降低分数录取。
3．公安民警子女类：根据《省公安厅、省教育厅<关于贯彻落实公安部教育部文件切实加强和改进公安英烈和因公牺牲伤残公安民警子女教育优待工作的通知>》（鲁公通〔2018〕67号）要求，公安烈士子女降20分录取，公安英模和因公牺牲、一级至四级因公伤残公安民警子女降10分录取。
4．听力残疾学生：听力残疾学生可以申请免英语听力测试，于中考报名时向所在初中学校提出申请，由教体局进行审核、公示后，其英语成绩使用换算后的分数计入总分，换算公式为：英语分数=考生笔试项目得分*1.25.
考生若同时符合1、2、3类条件，选其最高项计算，不累计计算。特殊考生需填写《2022年济宁市高中段学校招生特殊考生审批表》（见附件），5月23日前，由初中学校上报到县教体局基础教育科进行现场审核。审核并予以公示后（不少于5个工作日）报市教育局。
六、其他说明
（1）我市考生在中考和学业考试时，考生要凭身份证进入考场参加考试，没有办理身份证的考生要利用空余时间去派出所办理身份证。
（2）考试全部设置在标准化考点，考场视频信号实时上传到上级考试部门并全程录像，考生入场要进行金属探测、智能安检和身份验证，考场内开启手机屏蔽及无线电阻断设备。考生要诚信应考，违反者将按有关规定严肃处理。
（3）考生禁止将手机带入考场及考试封闭区，带入者按作弊处理，取消各科成绩。
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